Temat: Wariancja i odchylenie standardowe.
Uczen potrafi:

-zebrac¢ dane na podstawie obserwacji statystycznych,
-uporzadkowac dane statystyczne,
-odréznic¢ cech mierzalne,

-odrozni¢ cechy niemierzalne,

-obliczy¢ $rednig arytmetyczng z préby,
-obliczy¢ wariancje z préby,

-obliczy¢ odchylenie standardowe z préby,
-wyznaczy¢ mediane zbioru danych,
-obliczy¢ mode zbioru danych,

-przedstawi¢ dane w tabeli,

-zaprezentowac dane na wykresie.
Podrecznik strona92-95.

Zbioér zadan strona 72-75.

Przykladowe rozwigzanie zadan

Zadanie 4.25 strona 72

Wynagrodzenie miesieczne [z4]| 850| 1240( 1300| 1820| 2210| 2430| 3840]| 4250

5400

Liczba pracownikow 3 2 1 4 3 2 3 2

Liczba wszystkich pracownikow n=21

a) M, = 1820 wystepuje 4 razy ;
M, = 2210

po uporzadkowaniu danych warto$¢ stojaca na 11 miejscu




b) X =
3% 850 + 2% 1240 + 1 % 1300 + 4 * 1820 + 3 x 2210 + 2 * 2430 + 3 * 3840 + 2 * 4250 + 1 * 5400
21

~ 2405,71[z1]
3+2+1+4+3

) Tz 62%

d Vo? =

\/3*(850—2405,71)2+2*(1240—2405,71)2+---+2*(4250—2405,71)2+1*(5400—2405,71)2 -

21 ~
~ 1284 zt



